2022.5.30 星期-

本周还有两轮降雨

持续阴雨闷热,梅雨季是否开启?

最近无锡的天气阴一会晴一会,气温总体适宜,算得上是5月里难得的天气了。由于冷暖空气相遇,接下来的 -周无锡仍以阴雨天气为主。在降水的持续带动下,长江中下游的梅雨季是否会就此开启?

雨水暂停气温又回30℃+

刚刚过去的双休日,雨水来过 了,但比预计的中到大雨局部暴雨明 显小了。在雨水的影响下,白天气温 稍有下降,最高气温只有25℃左右。 虽然这样的气温不算高,但闷热感十 足,气象部门人士分析,这是因为空 气湿度高达80%以上,加上气压低, 体感自然就会有些闷。

这段时间的隆水是由于冷涡后 部的冷空气快速南下,与暖湿气流相 遇,形成的阵性降水,而且雨带摇摆 不定,所以不同地区雨量大小不一, 也与此前的预报有所偏差。气象人 士分析,由于雨带跑偏,上周末的中 到大雨局部暴雨也"乌龙"了,最终浙 北地区基本发布了暴雨预警信号,苏

州南部是本次隆雨区的最北边,恰巧 没有压到无锡区域。

最新预报显示,短期内锡城仍 有阵雨,今天上午还会飘些细雨,不 过冷空气南下之后,雨水会短暂停 止,预计30日后期起至31日天气 转好,气温也将上升至30℃+。虽 然这两天阳光不太热情,但已经是

未来一周仅有的降水间歇期,农民 朋友要抓紧好天气时段,收割小麦 栽插水稻。目前来看,6月1日至3 日无锡处于雨区边缘,南部地区有 弱降雨,4-5日全市有雷阵雨天气 过程。总之,这几天出门一定记得 带把伞,有雨挡雨,无雨遮阳都是极

"梅雨体验版"上线

即将告别5月,开启崭新的6 对于无锡来说,6月的天气 舞台十分热闹,这时候大家会比 较关注汛期情况和高温天气,其 中最重量级的"访客"就是梅雨。 从常年情况来看,6月是江南地区 一年当中降水量最大的时节,无 锡也将会进入降雨最为集中的梅 汛期

最新气象资料显示,本周无锡

还有两轮降雨要登场,加上闷热感 不断升级,不少市民疑问:无锡这是 要入梅的节奏吗?气象部门人士表 示,入梅不仅要看温度和下雨日,还 要看各个高压系统。目前来看,未 来两轮降水会带来类似梅雨的状 态,但目前来看,仍是冷暖空气你进 我退的形势下形成的过程性降水, 和梅雨期间冷、暖空气对峙状态下 的连续性降水不同。6月3日开始,

副热带高压位置又将南退,雨带也 随之南压,江南一带是否能一举人 梅仍有待确定,也就是说,这次降雨 将只是"梅雨体验版"

从历史气象资料看,梅雨一般是 6月上旬或中旬到来,7月上旬到中 旬出梅,出梅后盛夏开始。有时梅雨 前期的5月中下旬也出现一段阴雨, 常常称之为"迎梅雨"。说起无锡的 梅雨,每年都有不同的脾气和性格,

有时暴雨如注,有时雨丝缠绵,偶尔 也会有艳阳高照的时候。从常年看, 无锡梅雨季平均雨量250毫米,雨量 大时可能多达七八百毫米,少的可能 仅有十几毫米,常年平均雨日15 天。有时候贪玩儿多待一阵子,就会 形成"超长梅";勤快的时候,一年甚 至还会"梅开二度"。今年的梅雨季 又会如何表现,我们拭目以待。

(晚报记者 蔡佳)

67座桥梁"换新衣" 路灯开启大清洁

本报讯 最近,不少市民发 现市政工人们在市区桥梁上日 夜忙碌的身影,他们都在忙什么 呢? 昨从市市政和园林局获悉, 近期正对市区跨运河桥和城市 主、次干道上的桥梁栏杆进行 "变装"和防撞墙"美容",这些 "微改造"让桥梁安全指数和外 观"颜值"双提升。

近日,记者在红星桥看到, 靠近桥梁中分带的车道被围挡 起来,市政工人正在给桥梁的防 撞墙涂装。"粉饰"后的墙面就像 披上了灰色"新衣",从原先的暗 淡无光变得时尚大气,又与周边 绿化景观相衬。在清宁大桥看 到,整治后的桥梁焕然一新,看 上去整洁清爽。此次给桥梁穿 上的"亮衣"如同一层"防晒霜" "保护膜",可有效防止桥梁结构 遭受日晒、雨淋侵蚀,预防病害 发生,是美化和保护桥梁安全运 行的重要手段。

"从小桥流水人家,到一桥 通南北,各色各样的桥梁已然成 为无锡的一道城市景观。"市市 政和园林局相关负责人介绍,今 年年初组织开展了市管桥梁栏 杆的摸底调查工作,全面掌握桥 梁栏杆的现状。由于市区桥梁 防撞墙建造时多为清水混凝土 饰面,经过十多年的日晒雨淋, 外观质感不佳,部分桥梁栏杆出 现了油漆脱落老化的现象,不仅 影响美观,还存在一定的安全隐 患。近期,市政部门开展了市管



桥梁栏杆综合整治项目。

市市政和园林局相关负责 人介绍,本次市管桥梁栏杆综合 整治项目共涉及市管桥梁67 座,主要是对不符合规范要求的 桥梁附属设施进行拆除更换,对 现有老旧的桥梁栏杆和防撞墙 进行涂装出新,同时结合桥梁周 边环境风貌,对莲蓉桥等14座 桥梁进行栏杆创意设计。目前, 金匮大桥、清宁大桥、新扬大桥、 永旺大桥、红星桥等11座跨运 河桥梁已完成钢结构栏杆打磨、 防撞护栏冲洗和修补等工作,现 正在对钢结构栏杆、防撞护栏进 行底漆涂装。吴桥、高渡桥、养 正桥、丰裕桥等桥梁也陆续进行 进场围挡,拆除现有桥梁栏杆。

桥梁"换新装"的同时,路灯

也开启"大变身"。最近,细心的 市民途经快速内环时发现,沿 线的路灯亮堂了,为夜景新增 ·道"光环"。目前,市照明和 排水管理中心正在对凤翔路、 快速内环、太湖大道等快速路 高架和主干道桥梁下方路灯灯 杆灯具积灰、污渍进行"大排查、 大维护、大清洗",助力无锡"打 造全国最干净城市"

(蔡佳/文、摄)



全民创业大赛 点燃惠山区创业烽火

本报讯 日前,第四届"创响无锡" 全民创业大赛惠山区选拔赛火热开启。 与往年不同,本次选拔赛从线下转战到 了线上。

据了解, 本次大赛启动以来, 得到了 惠山区内创业孵化基地、创业园区的积极 响应,经过4个多月的筹备,短时间内60 余个创业项目报名参赛。经过专家评审, 最终33个项目人围选拔赛。惠山区人力 资源社会保障局相关负责人表示,参赛项 目涵盖新能源、新材料、生物医药、食药加 工、特种设备、仿真智能等众多领域,呈现 出了团队强、科技含量高的特点。其中不 少参赛项目精准解决相关领域的难点堵 点问题,未来甚至还可创造成百上千的就 业机会

现场,33个入围项目一一上线展示, 参赛选手们沉着应战,各显风采,经过6个 多小时的激烈角逐,产生了一等奖1名,2 等奖2名,三等奖3名。获奖项目除了获 得大赛奖金外,优秀项目入围"创响无锡" 全民创业大赛市级赛事。惠山区人力资 源社会保障局相关负责人表示,其中创业 组符合在无锡创业五年、销售额度达到一 定标准等无偿资助项目条件的,将获得有 关部门的10万元至30万元无偿资助。

据悉,近年来,创业创新工作在惠山 区得到实实在在的推动。去年以来,惠山 区为大学生、失业人员、复员转业退役军 人等各类群体发放一次性创业补贴、创业 租金补贴、创业带动就业补贴近850万元, 为51个创业者办理富民创业担保贷款 1140万元。特别是疫情以来,惠山区创业 补贴和富民创业担保贷款完成率在全市 名列前茅,支持成功自主创业人数逐年增 (黄振)